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Ονομάζομαι Γοδέβενος Δημήτριος είμαι εκπαιδευτικός και ήμουν αποσπασμένος χωρίς 

επιμίσθιο στο ΤΕΓ της Ελληνικής Κοινότητας της Ουρουγουάης στο Ν. Ημισφαίριο. Με την 

υπ. αριθμ. Φ.821/ 154214/H2 /21 – 9 – 2016 απόφαση, πέρσι δεν ανανεώθηκε η παράταση που 

είχα αιτηθεί  και κλήθηκα με το πέρας της σχολικής χρονιάς που  λήγει στις 31 Δεκεμβρίου,  

να επιστρέψω και να παρουσιαστώ στις 6 Φεβρουαρίου 2017 στην Ελλάδα.  Επικοινώνησα με 

την πρωτοβάθμια που ανήκω για να μου χορηγηθεί τετράμηνη άδεια ανατροφής ΑΝΕΥ 

ΑΠΟΔΟΧΩΝ από 1 Φλεβάρη μέχρι 1 Ιουνίου  για σοβαρούς οικογενειακούς λόγους (έγγαμος 

με αλλοδαπή και με βρέφος μόλις 2μιση μηνών κα) ώστε να  παραμείνουμε αυτό το διάστημα 

με την οικογένεια μου στην Ουρουγουάη. Μου απάντησαν θετικά.  

Σε επικοινωνία όμως με την διεύθυνση οικονομικής διαχείρισης του υπουργείου και 

συγκεκριμένα με το τμήμα Ε΄ εκκαθάρισης και αποζημιώσεων, ζητώντας την διευκόλυνση να 

κάνω χρήση των οδοιπορικών οριστικής επιστροφής τρεις μήνες αργότερα, ενημερώνοντας για 

την άδεια που επρόκειτο να μου χορηγηθεί,  πήρα την απάντηση από τον αρμόδιο υπάλληλο 

ότι δεν γίνεται, ότι έπρεπε να ταξιδέψουμε αρχές Φλεβάρη αλλιώς θα χάναμε τα οδοιπορικά. 

Ταξιδέψαμε 29 Ιανουαρίου για Ελλάδα 20 ώρες ταξίδι με νεογέννητο 2μιση μηνών για να  μην 

χάσουμε τα οδοιπορικά μας. Καταβάλαμε όλες μας τις οικονομίες για τα εισιτήρια και 

επιβαρυνθήκαμε επιπλέον οικονομικά με εξτρα εισιτήρια για να γυρίσουμε στην Ουρουγουάη 

για το διάστημα της αναγκαστικής άδειας που αιτήθηκα τελικά από 1/3/17 εως 30/6/17 ώστε 

να διευθετήσουμε τις υποχρεώσεις μας και να επιστρέψουμε κατόπιν οριστικά  στην Ελλάδα. 

 Φτάσαμε στην Ελλάδα στις 31 Ιανουαρίου και  στις 2 Φλεβάρη πέρασα από την οικονομική 

υπηρεσία του υπουργείου και ενημερώθηκα από τον ίδιο αρμόδιο υπάλληλο κο. Προκοπέα για 

τα δικαιολογητικά που έπρεπε να επισυνάψω για την καταβολή των οδοιπορικών, τις φόρμες 

των οποίων μου έδωσε  ιδιοχείρως αλλά απέστειλε και ηλεκτρονικώς ( έχω το σχετικό email). 

Απέστειλα τα δικαιολογητικά 7 Μαρτίου παίρνοντας αριθμό πρωτοκόλλου 38309/ 7-3-17. 

Όντας σε άδεια και έχοντας επιστρέψει στην Ουρουγουάη από 1 Μαρτίου ενημερώθηκα ότι με 

την υπ.αριθμ.Φ.821/50574/H2 /23/3/2017 ανανεώθηκε η παράταση μου λόγω άρνησης της 

συναδέρφου που είχε επιλεχθεί από τον αξιολογικό πίνακα να μεταβεί. 

Το κόστος των εισιτηρίων ορ. επιστροφής ήταν 2845 Δολάρια ΗΠΑ και 124 ευρώ. Για να 

ενημερωθώ σχετικά με τον χρόνο καταβολής του ποσού,  επικοινώνησα με τον κ. Προκοπέα 

τον οποίο με έκπληξή άκουσα να λέει ότι επέστρεψε τον φάκελο των οδοιπορικών μου, χωρίς  

μάλιστα προηγούμενη ενημέρωσή μου, στην ΔΙ.Π.Ο.Δ.Ε. και έτσι διακόπηκε η διαδικασία 

καταβολής λόγω του νόμου [Φ.821/99078/Η2 της 13/06/2017], περί δέσμευσης του ποσού των 

οδοιπορικών. 

Ο παραπάνω νόμος όμως για τον οποίο δεν με ενημέρωσε κανείς, ακόμα και όταν πέρασα από 

την οικ. υπηρεσία στις 2/2/2017 είναι κατοπινός και δεν αφορά την περίπτωσή μου καθώς  η 

διαπίστωση λήξης της δικής μου απόσπασης έγινε με την πράξη Φ.821/ 154214/H2 στις 

21/09/2016 την οποία σας επισυνάπτω, όπου, δεν αναφέρονται οι προϋποθέσεις του νόμου της 

επόμενης χρονιάς. Το διδακτικό έτος στο Ν. Ημισφαίριο έληξε  στις 31/12/2016. Οι 

εκπαιδευτικοί λοιπόν  επιστρέφουμε από το Ν. Ημισφαίριο τέλος Ιανουαρίου με υποχρέωση 

ανάληψης υπηρεσίας στην Ελλάδα έως τις αρχές Φεβρουαρίου. 

 Τον Ιούνιο με τον νέο νόμο υπέβαλα υπεύθυνη δήλωση δέσμευσης ποσού για την επιστροφή 

μου φέτος με το πέρας της σχολικής χρονιάς τον Δεκέμβριο, παρολαυτά διεκδικώ ως 

δικαιούμαι την καταβολή των περσινών μου Οδοιπορικών το ποσό των οποίων είναι 

μικρότερο από φέτος. Η δεινότατη οικονομική κατάσταση στην οποία έχουμε περιέλθει με την 



οικογένειά μου μετά το άκαιρο ταξίδι του Φλεβάρη με ευθύνη της υπηρεσίας, καθιστά φέτος  

εντελώς αδύνατη την προκαταβολή χρημάτων για αγορά εισιτηρίων με την επικείμενη λήξη 

της απόσπασής μου, μια και το δεσμευόμενο ποσό καταβάλλεται κατόπιν. 

Σας παρακαλώ λοιπόν να ληφθούν πολύ σοβαρά υπόψη τα παραπάνω ώστε να προχωρήσει η 

διαδικασία της καταβολής των οδοιπορικών μου  και να  ενημερωθώ σχετικά. 

 

 Με εκτίμηση 

 Γοδέβενος Δημήτριος 

 

 

 

 


